SDDS 16-42
Stru¢ny dotaznik détského slovniku

Jméno a prijmeni ditcte: Datum narozeni:
V¢ek (rok; mésic): Misto administrace: Datum testovani:
Administroval a vyhodnotil: Vyplnil: matka — otec — jina osoba:

Pokyny k vypliiovani: Tento dotaznik obsahuje seznam 40 slov, ktera se mohou objevit u déti ve véku od 16-
42 mésici. Je samoziejmé, ze dité ve véku napt. 16 mésict bude uzivat mnohem méné slov, nez dité starsi,
takZe nemgjte obavy, kdyz vase dité fika jen malo z uvedenych slov nebo jen malo sloviim rozumi

e U kazdého slova znaménkem x oznacte, jestli ho vase dité fika a jestli se domnivate, ze slovu rozumi.
Oznacujte slova pouze tehdy, kdyZ je dité fika spontanné, samo od sebe (tzn. nenechavejte dité slova
opakovat po vas). Dale neoznacujte slova, ktera dité fika jen v fikankach, basnickach nebo pisni¢kach.
Pokud dit€ slovo nefika nebo slovu nerozumi, ozna¢te znaménkem -.

o  Déti si velmi Casto zjednodusuji vyslovnost slov a vyslovuji nedokonale. Oznacte slovo, i kdyz ho dit¢
vyslovuje v n&jaké zjednodusené podobé&. Napft. fika-li dit¢ meldda misto marmeldda, tom misto strom
nebo olik misto rohlik, mizZete tato slova oznadcit.

e  Oznacujte slova, i kdyZ je dité fika v jinych tvarech: napt. pokud fika jen pejska, oznacte slovo pejsek.

e Neoznacujte slova, pokud dité pro stejnou véc pouziva jiné oznaceni: napiiklad neoznacujte slovo pejsek,
kdyz dité oznacuje psa jako hafhaf.

Slovo Rika Rozumi Slovo Rika Rozumi
1 kykyryky 21 nebe
2 dobrou noc 22 strom
3  auto 23 veler
4 pastelka 24 tady
S  marmelada 25 hodné
6  rohlik 26 moje
7 hrasek 27 kde
8  obleceni 28  Zadny
9 tricko 29  dlouhy
10  sprcha 30  suchy
11 okno 31 maly
12 suplik 32 chtit
13 kartacek 33 jit
14 nos 34 dat
15  nehet 35  zlomit
16  kamarad/ka 36  brecet
17 babicka 37  hazet
18  pes 38  opravovat
19 zelva 39  bydlet
20  ligka 40  skongit

Celkem tika , rozumi (vyplni examinator).




Produkce

SDDS 16-42

Stru¢ny dotaznik détského slovniku
Vyhodnoceni

Nasledujici grafy ukazuji ristové kiivky pro vybrané hodnoty percentili. Ktivky ukazuji
vysledny skoér, pod kterym se nachézi 5, 15, 50, 85 a 95 procent déti v pfislusném veku.
Najdéte na vodorovné ose vek ditéte: odhadnéte misto na ose pro véky mezi hodnotami
koncicimi 0 a 5. V nalezeném misté udé€lejte svislou ¢aru rovnobézné se svislou osou. Pak
vodorovnym pravitkem najdéte hodnotu na svislé ose.

Z praktického hlediska jsou dulezité zejména spodni dvé hodnoty, 5. a 15. percentil. Vysledek
pod 5. percentilem (dolni kiivkou) Ize hodnotit jako ndpadné opozdéni (nejvyse 1 ze 20 déti).
Vysledek mezi 5. a 15. percentilem pak jako potencidlni opozdéni (asi 1 ze 7 déti).

Pokud je opozdéni piitomné pouze v produkci, je progndza lepsi a celkové riziko niz$i, nez
kdyz je opozdéni ptitomno v produkci 1 porozuméni.

Pro posouzeni zévaznosti je tieba zeptat se rodicl, zda maji obavy o piiméfeny vyvoj
komunikace u ditéte. Pokud rodice projevuji obavy, znamena to vyrazné zvySeni rizika
narusen¢ho vyvoje jazyka (napt. vyvojové dysfazie).
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